



Περιοδική ενημέρωση για τα μέλη του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ.



Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. Newsletter

Τεύχος 20

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ '12 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ '13

ΒΙ.ΠΕ. Πατρών Κτίριο
ΑΜΕΚΟΝ Α.Ε. - Ο.Τ.35

Τηλ.2610 647455

www.sevipa.gr
info@sevipa.gr



Η πρωτοχρονιάτικη πίτα του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ.

**Μεγάλη συμμετοχή με μηνύματα
αλληλεγγύης και συνεργασίας**

Την Πρωτοχρονιάτικη πίτα του έκοψε το βράδυ της Κυριακής 17/2/2013 ο Σύνδεσμος Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στη ΒΙ.ΠΕ. Πατρών (Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ.) σε γνωστό ξενοδοχείο της Πάτρας, με την συμμετοχή των μελών του και πλήθους τοπικών φορέων.

Ο Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ., στα τέσσερα χρόνια λειτουργίας του, έχει καταφέρει να αναδειχθεί στον φορέα εκπροσώπησης, του συνόλου σχεδόν, των εγκατεστημένων επιχειρήσεων της ΒΙ.ΠΕ. Πατρών, συμμετέχοντας ενεργά και σε θέματα επιχειρηματικής λειτουργίας και αναπτυξιακού σχεδιασμού στην περιοχή της Αχαΐας.

Στον χαιρετισμό του, ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ κ. Γιώργος Κολλιόπουλος, απευθυνόμενος προς τα μέλη του Συνδέσμου, τόνισε ότι η «η ενότητα και η συλλογική προσπάθεια πρέπει να είναι η πυξίδα και ο οδηγός μας μέσα σε αυτή την εξαιρετικά δύσκολη πορεία, για να ξεπεράσουμε την κρίση και να διαμορφώσουμε το μέλλον μας σε σταθερές βάσεις. Ο Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. από την πρώτη ημέρα της λειτουργίας του, ήρθε να καλύψει αυτό το κενό στον χώρο της ΒΙ.ΠΕ. Πατρών και να δώσει μια ενιαία φωνή και δράση για τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις.»

Παράλληλα, επισήμανε ότι το Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. σε πλαίσια ενότητας και αγαστής συνεργασίας, προσπαθεί με συνεχείς και στοχευμένες παρεμβάσεις, να προωθήσει λύσεις, που αναβαθμίζουν την ΒΙ.ΠΕ. Πατρών και κατά συνέπεια την λειτουργία των εγκατεστημένων επιχειρήσεων, μέσα από διαρκή επαφή με τον φορέα διαχείρισης ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. και με τις τοπικές αρχές.

Τέλος, ο κ. Κολλιόπουλος απηύθυνε κάλεσμα συνεργασίας και προς τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις, οι οποίες βρίσκονται ακόμα εκτός του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ., ώστε να γίνουν μέλη του Συνδέσμου και το σύνολο του επιχειρηματικού κόσμου της ΒΙ.ΠΕ. Πατρών, να αποτελέσει πλέον ένα ενιαίο και ισχυρό σώμα.

Στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. την οποία τέλεσε ως εκπρόσωπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, ο Αρχιμανδρίτης π. Θεοδόσιος, παραβρέθηκαν και απηύθυναν χαιρετισμό, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ. Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας κ. Γιώργος Αγγελόπουλος, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Πλάτωνα Μαυραφέκας, ο εκπρόσωπος του φορέα διαχείρισης της ΒΙ.ΠΕ. Πατρών, ΕΤΒΑ – ΒΙ.ΠΕ. κ. Βασίλης Πετρόπουλος, ο διευθυντής του Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος κ. Νικόλαος Κοτσώνης, ο πρόεδρος του Τμήματος Δυτικής Ελλάδος του ΤΕΕ κ. Αθανάσιος Γιανναδάκης και ο εκπρόσωπος της Ολυμπίας Οδού Λειτουργία Α.Ε. κ. Ανδρέας Γαλάνης.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, το Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. ανακήρυξε ως επίτιμο πρόεδρο του Συνδέσμου, απονέμοντάς του αναμνηστική πλακέτα, τον τέως πρόεδρό του κ. Γιώργο Μπέμπο, για την προσφορά του στην ίδρυση και λειτουργία του φορέα. Επίσης, αναμνηστικές πλακέτες για την προσφορά τους στο Σύνδεσμο και στις εγκατεστημένες επιχειρήσεις της ΒΙ.ΠΕ. Πατρών, απονεμήθηκαν στην τέως Γενική Γραμματέα του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. κα Μαρία Αθυμαρίτου και στον τέως Διοικητή του Πυροσβεστικού Σταθμού ΒΙ.ΠΕ. Πατρών και νυν Διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας πόλεως Πατρών κ. Αθανάσιο Μαργαλιά.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ακόμα, ο πρόεδρος του περιφερειακού τμήματος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Γιάννης Χρονόπουλος, το στέλεχος της ΕΤΒΑ – ΒΙ.ΠΕ. κ. Γιώργος Κατσαίτης, ο διοικητής του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών κ. Απόστολος Λέτσιος, ο διευθυντής του ΕΚΑΒ κ. Γρηγόρης Μπαράκος, ο διοικητής του Πυροσβεστικού Σταθμού ΒΙ.ΠΕ. Πατρών κ. Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο αερολιμενάρχης του Αεροδρομίου Αράξου κ. Γιώργος Γκουβίτσας, ο διευθυντής της ΠΔΕ – Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας κ. Ιωάννης Μέγκας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΒΙΟ.ΠΑ. Γλαύκου κ. Παναγιώτης Κοτσέρης, το διευθυντικό στέλεχος της Ολυμπίας Οδού Λειτουργία Α.Ε. κ. Μιχάλης Ζαμπέτης, ο ειδικός σύμβουλος του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Αθανάσιος Κούστας, ο τέως διευθυντής του ΣΒΠ&ΔΕ κ. Σοφοκλής Κολαΐτης, ο πρώην πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Πατρών κ. Δημήτρης Σιαμπλής, οι εκδότες κ.κ. Θεόδωρος Λουλούδης (Πελοπόννησος), Τάσος Παπαγιαννόπουλος (Κόσμος), Παναγιώτης Γιαλένιος (Σύμβουλος Επιχειρήσεων) και Ανδρέας Βρης (Κήρυξ), καθώς και ο δημοσιογράφος Κώστας Φλαμής.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την εκδήλωση κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ.



Ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. κ. Γεώργιος Κολλιόπουλος



Ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ. Ανδρέας Παναγιωτόπουλος



Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Πλάτωνας Μαρλαφέκας



Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος



Ο εκπρόσωπος της ΕΤΒΑ – ΒΙ.ΠΕ. κ.Βασίλης Πετρόπουλος



Ο Διευθυντής του ΣΒΠ&ΔΕ κ.Νικόλαος Κοτσώνης



Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ / Τμήμα Δυτικής Ελλάδας κ. Αθανάσιος Γιανναδάκης



Ο Πρόεδρος του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. κ. Γιώργος Κολλιόπουλος, απονέμει αναμνηστική πλακέτα στον τέως Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Γιώργο Μπέμπο



Ο Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Θωμάς Βαλεντίνου, παραλαμβάνει από τον Γενικό Γραμματέα του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. κ. Σταύρο Φραγκιά, την αναμνηστική πλακέτα που απονεμήθηκε τιμής ένεκεν στην τέως Γενική Γραμματέα κα Μαρία Αθυμαρίτου



Το μέλος του Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. και Γεν. Γραμματέας του ΣΒΠ&ΔΕ κ. Πέτρος Μαντάς, απονέμει αναμνηστική πλακέτα στον τέως Διοικητή του Πυροσβεστικού Σταθμού ΒΙ.ΠΕ. Πατρών και νυν Διοικητή Πυροσβεστικής Πατρών κ. Αθανάσιο Μαργαλιά.



Ο Β΄ Αντιπρόεδρος και ο Ταμίας του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. κ.κ. Διονύσιος Αντωνόπουλος και Γιώργος Βλάχος, απονέμουν το Ιστορικό Λεύκωμα της Αχαϊκής Βιομηχανίας του Ν. Σαραφόπουλου και αναμνηστική πλακέτα, στον κ. Κωνσταντίνο Κόρακα, στον οποίο έτυχε το φλουρί της Πρωτοχρονιάτικης πίτας.



Δείτε περισσότερες φωτογραφίες και βίντεο από την εκδήλωση κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. στο site του Συνδέσμου www.sevipa.gr

Συνάντηση Μ. Αγγελάκα με το Δ.Σ. του ΣΕΒΙΠΑ για θέματα της ΒΙ.ΠΕ.



Με τον πρόεδρο, Γεώργιο Κολλιόπουλο και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στην Βιομηχανική Περιοχή Πατρών (ΣΕ.ΒΙ.ΠΑ) συναντήθηκε, την Πέμπτη 24 Ιανουαρίου 2013 ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, Μανώλης Αγγελάκας, στη ΒΙ.ΠΕ Πάτρας.

Τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΕ.ΒΙ.ΠΑ, αφού ενημέρωσαν το Γενικό Γραμματέα για τη λειτουργία της ΒΙ.ΠΕ και τις βιομηχανικές μονάδες που δραστηριοποιούνται εντός αυτής, του εξέθεσαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τα αιτήματα που έχουν οι επιχειρήσεις τους, επικεντρώνοντας στα εξής:

- Την έλλειψη Κανονισμού Λειτουργίας, που, όπως είχαν τη διαβεβαίωση από παράγοντες του Υπουργείου Ανάπτυξης, θα είχε ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2012, σύμφωνα και με προτάσεις που έχει ήδη υποβάλλει ο Σύνδεσμος.
- Την επιβολή, εκ μέρους του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, εκτός των τελών ηλεκτροφωτισμού και κοινοχρήστων και Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (Τ.Α.Π.), χωρίς τις ανάλογες παροχές.
- Την έλλειψη ικανοποιητικής αστυνόμευσης της ΒΙ.ΠΕ., με αποτέλεσμα να παρατηρούνται αρκετά περιστατικά κλοπών και να αναγκάζονται οι επιχειρήσεις να προσφεύγουν σε ιδιωτικές εταιρείες παροχής υπηρεσιών ασφαλείας, με το ανάλογο κόστος.
- Την επέκταση των δρομολογίων του Προαστιακού Σιδηροδρόμου και στη νότια πλευρά της Πάτρας και τη σύνδεσή του με τη Βιομηχανική Περιοχή, αίτημα που έχουν ήδη υποβάλλει στη ΤΡΕΝΟΣΕ και
- Τη βελτίωση του οδικού δικτύου σύνδεσης της ΒΙ.ΠΕ. με την εθνική οδό Πατρών-Πύργου.

Ο κ. Αγγελάκας, από την πλευρά του, επεσήμανε στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ότι η κυβέρνηση δίνει ιδιαίτερη σημασία στην ομαλή λειτουργία των βιομηχανικών μονάδων και ιδιαίτερα αυτών που δραστηριοποιούνται στον τομέα των εξαγωγών, αφού τις θεωρεί «αμαξοστοιχία» για την ανάκαμψη και ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας.

Τους διαβεβαίωσε, δε, ότι θα εξετάσει όλα τα προβλήματα και τα αιτήματα που του τέθηκαν και θα γίνει η «γέφυρα» επικοινωνίας μεταξύ αυτών και των αρμοδίων κυβερνητικών φορέων, ώστε να δοθούν άμεσες και βιώσιμες λύσεις.

Διαβούλευση για τον φορέα διαχείρισης του φράγματος Πείρου - Παραπεύρου

Η σύσταση φορέα διαχείρισης και λειτουργίας του έργου «Ύδρευση Πάτρας, Βιομηχανικής Περιοχής Πάτρας (ΒΙ.ΠΕ.) και οικισμών βορειοδυτικής Αχαΐας από τους ποταμούς Πείρο και Παραπεύρο», ήταν το αντικείμενο ενημερωτικής συνάντησης, του Γενικού Γραμματέα Μανώλη Αγγελάκα με το Δήμαρχο Πατρέων Γιάννη Δημαρά και τον επιστημονικό υπεύθυνο, καθηγητή Υδραυλικής Μηχανικής του Τμ. Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών, Αλέξανδρο Δημητρακόπουλο, που πραγματοποιήθηκε, το μεσημέρι της Δευτερας, στα γραφεία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου - Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου.

Στη συνάντηση συναποφασίστηκε, εντός των επομένων ημερών, να διανεμηθεί, με ευθύνη της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, στους εμπλεκόμενους φορείς (Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου - Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, Δήμος Πατρέων, Δήμος Δυτικής Αχαΐας, Δήμος Ερυμάνθου και ΒΙ.ΠΕ.) η σχετική μελέτη που ήδη ολοκλήρωσε ο κ. Δημητρακόπουλος, με στόχο, το επόμενο 15ήμερο, να ακολουθήσει σύσκεψη όπου θα κατατεθούν οι απόψεις των φορέων και θα διευκρινιστούν πιθανές λεπτομέρειες.

Αμέσως μετά τη διαβούλευση, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση θα διαβιβάσει τη μελέτη καθώς και τις θέσεις των εμπλεκόμενων φορέων στην Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων, Οδικών Σηράγγων & Λοιπών Υπογείων Έργων (ΕΥΔΕ-ΟΣΥΕ) του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, προκειμένου να προχωρήσει στη σύσταση του φορέα διαχείρισης και λειτουργίας.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΥΛΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΡΟΥΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι
Καθημερινά βιώνουμε όλοι τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης στην κοινωνία, οι οποίες για μεγάλα τμήματα του πληθυσμού είναι συντριπτικές.

Ο διαρκής αγώνας που κάνει ο καθένας από εμάς για να ξεπεράσει τις δυσκολίες της παρούσας οικονομικής κατάστασης και να κρατήσει αλώβητη την επιχείρησή του, ας μην μας οδηγήσει άθελά μας, να παραβλέψουμε εκείνες τις κοινωνικές ομάδες που τώρα έχουν μεγάλη ανάγκη από την αλληλεγγύη όλων μας.

Στο πλαίσιο αυτό, το Δ.Σ. του ΣΕΒΙΠΑ αποφάσισε να αναλάβει πρωτοβουλία για την συγκέντρωση υλικής βοήθειας από τα μέλη του, για να την προσφερθεί σε κοινωνικές δομές που έχουν την κατάλληλη οργάνωση να την διαθέσουν εκεί όπου υπάρχει πραγματική ανάγκη.

Η βοήθεια που θα συγκεντρωθεί, αφορά σε προσφορά χρημάτων η οποία θα γίνεται με έκδοση απόδειξης είσπραξης του ΣΕΒΙΠΑ από τον Ταμία Γιώργο Βλάχο. Τα μέλη του Συνδέσμου μπορούν να παραδώσουν χρήματα και στον Αντιπρόεδρο του ΣΕΒΙΠΑ Διονύσιο Αντωνόπουλο καθώς και στο μέλος μας Θωμά Βαλεντίνο.

Επίσης υπάρχει και η δυνατότητα κατάθεσης στον τραπεζικό λογαριασμό του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. στην Τράπεζα Πειραιώς:

NO: 5504-041170-502

IBAN: GR04 0172 5040 0055 0404 1170 502

Με τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν, ο ΣΕΒΙΠΑ θα αγοράσει τρόφιμα από τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις της ΒΙ.ΠΕ. και θα διατεθούν στην συνέχεια στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων και του Δήμου Δυτικής Αχαΐας.

Απάντηση της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. για τον υπολογισμό των δαπανών ΜΚΑ

Ποιες δυνατότητες διορθώσεων υπάρχουν

Το τελευταίο διάστημα, ο Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. είχε γίνει αποδέκτης ερωτημάτων από αρκετές εγκατεστημένες επιχειρήσεις μέλη του, σε σχέση με τις δαπάνες Μ.Κ.Α. (Μονάδα Καθαρισμού Αποβλήτων) της ΒΙ.ΠΕ. Πατρών. Για το θέμα αυτό το Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. απέστειλε στις 04/02/2013 επιστολή στον Γενικό Διευθυντή της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ κ. Φίλιππο Κονταξή, ο οποίος μας απάντησε ότι εφόσον κάποια επιχείρηση προβάλλει λόγους διαφοροποίησης σε σχέση με τον τρόπο υπολογισμού των υπολογισμένων φορτίων, υπάρχει δυνατότητα διερεύνησης.

Στη συνέχεια του κειμένου, παρατίθεται η απάντηση που μας έδωσε η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. και το Δ.Σ. του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ. προτρέπει όποια επιχείρηση αντιμετωπίζει πρόβλημα με τις χρεώσεις της ΜΚΑ λόγω της δραστηριότητάς της, ας έλθει σε επαφή (όπως αναφέρει η επιστολή που σας κοινοποιούμε) με τον κ. Κατσαϊτή Γεώργιο (τηλ 2610 647308 & κιν. 6942548345) προκειμένου να ενημερωθεί και να γίνει η σχετική διερεύνηση.

Τρόπος Επιμερισμού Κοινοχρήστων

Αναφορικά με την από 4/2/2013 επιστολή του Σ.Ε.ΒΙ.ΠΑ., σχετικά με τον τρόπο επιμερισμού των δαπανών της Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων (ΜΚΑ), ισχύουν τα ακόλουθα:

Βάσει του Κανονισμού Λειτουργίας, οι εγκατεστημένες επιχειρήσεις για τις υπηρεσίες καθαρισμού των αποβλήτων τους στη ΜΚΑ, μια δεδομένη περίοδο, επιβαρύνονται με τις τιμολογηθείσες δαπάνες λειτουργίας της ΜΚΑ κατά την περίοδο αυτή. Το σύνολο των δαπανών αυτών επιμερίζονται, στις εγκατεστημένες επιχειρήσεις σύμφωνα με την χρήση που αυτές πραγματοποιούν. Για τον καθορισμό της απασχόλησης της μονάδας για τον καθαρισμό των λυμάτων κάθε εγκατεστημένου, λαμβάνονται υπόψη δύο κριτήρια: το υδραυλικό φορτίο (δηλαδή η ποσότητα των λυμάτων που αποχετεύει) και το οργανικό φορτίο (δηλ. ο βαθμός ρύπανσης των λυμάτων) σε σχέση πάντα με τις συνολικές ποσότητες που διαχειρίζεται η εταιρεία τη συγκεκριμένη περίοδο. Το πρώτο, καθορίζεται σαν γενική αρχή στο 80% της λαμβανομένης, από το δίκτυο ύδρευσης, ποσότητας νερού. Σε ειδικές όμως περιπτώσεις, και ανάλογα με το είδος της δραστηριότητας, το ποσοστό αυτό είναι δυνατό να είναι μεγαλύτερο ή μικρότερο. Το δεύτερο κριτήριο επιμερισμού, το οργανικό φορτίο, καθορίζεται από μετρήσεις που πραγματοποιούνται στα λύματα.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η δαπάνη λειτουργίας της ΜΚΑ, προς επιμερισμό και προς είσπραξη, είναι κάθε περίοδο δεδομένη. Έχει καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια να είναι κατά το δυνατό περισσότερο δίκαιος ο τρόπος επιμερισμού, δεδομένου ότι κάθε επιβάρυνση ή ελάφρυνση εγκατεστημένου, ελαφρύνει ή επιβαρύνει αντίστοιχα όλους τους υπόλοιπους. Για τον ίδιο λόγο, τα κριτήρια αυτά χρησιμοποιούνται χωρίς τροποποίηση σε όλες τις ΜΚΑ, που έχει υπό την επίβλεψη της ΕΤΒΑ ΒΤΠΕ ανά την Ελλάδα, και για μία τουλάχιστον τριακονταετία, χωρίς αμφισβητήσεις.

Εφόσον κάποια εγκατεστημένη επιχείρηση προβάλλει λόγους διαφοροποίησης ακολουθεί διερεύνηση και εφόσον διαπιστωθεί ότι πράγματι λόγω της δραστηριότητας, η ποσότητα νερού που οδηγείται στη ΜΚΑ είναι λιγότερη του 80% τότε πραγματοποιείται η σχετική μεταβολή.

Προϋπόθεση βεβαίως είναι η εγκατεστημένη επιχείρηση να ενημερώσει για το γεγονός έγκαιρα, και όχι όπως συμβαίνει σε ορισμένες περιπτώσεις μετά από χρόνια. Στις περιπτώσεις αυτές, είναι δυνατό να γίνουν διορθώσεις για το μέλλον, όχι όμως και για προηγούμενες χρήσεις, διότι η διαφορά θα βαρύνει υπέρμετρα τους λοιπούς εγκατεστημένους στην επόμενη χρήση.

Όσον αφορά σε εναλλακτικές λύσεις, αυτές υπάρχουν και συνήθως είναι μετρητικές διατάξεις λυμάτων, που ονομάζονται παροχόμετρα. Εφόσον, κάποιες εγκατεστημένες επιχειρήσεις επιθυμούν, μπορεί με δαπάνη τους και σε συνεννόηση με την Υπηρεσία να τοποθετήσουν τέτοιες διατάξεις, οι οποίες πάντως έχουν κάποιο σημαντικό κόστος.

Η Ομάδα Προγραμματισμού και Παρακολούθησης Προϋπολογισμού

Μηνάς Τζαννέτος, Ιωάννης Δασκάλακης

Ευκαιρίες παροχής ρευστότητας από τα πρόγραμμα του ΕΤΕΑΝ

Χρηματοδοτικά εργαλεία για τις ΜμΕ

Χρηματοδοτικά εργαλεία προσαρμοσμένα στις τρέχουσες ανάγκες δανειοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, παρέχει το τελευταίο διάστημα το ταμείο ΕΤΕΑΝ, τα οποία καλύπτουν όλο το φάσμα των αναγκών των ΜμΕ. Την παρουσίαση αυτών των εργαλείων, έκανε το διευθυντικό στέλεχος του ΕΤΕΑΝ κα Ευαγγελία Σταυρινάκη, σε εκδήλωση που συνδιοργανώθηκε την Τετάρτη 6 Μαρτίου στο ξενοδοχείο «Αστήρ» από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Επιμελητήριο Αχαΐας και τον ΕΦΕΠΑΕ – Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Όπως είπε η κα Σταυρινάκη το ΕΤΕΑΝ, μπορεί να διαχειρίζεται πλέον των προγραμμάτων παροχής εγγυήσεων, που ήταν και ο αρχικός του σκοπός, και άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα, που διευκολύνουν την πρόσβαση των ΜμΕ στον τραπεζικό δανεισμό. Αυτά διακρίνονται σε τρεις βασικές κατηγορίες:

1. Ενίσχυση για κεφάλαια κίνησης ή επενδύσεων στο μέρος όπου απαιτείται ίδια συμμετοχή με κεφάλαια ή τραπεζικό δανεισμό. Το μέρος αυτό μπορεί να καλυφθεί μέσω του Ταμείου Επιχειρηματικότητας του ΕΤΕΑΝ σε πέντε θεματικές ενότητες με ευνοϊκούς όρους δανεισμού.
2. Ενίσχυση της ρευστότητας υφιστάμενης ή νέας επιχείρησης παράλληλα με την υλοποίηση επιχειρηματικού σχεδίου. Η δάση «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση» δεν προϋποθέτει συγκεκριμένους ΚΑΔ, αλλά η επιλεξιμότητα γίνεται με βάση τους κανονισμούς της Ε.Ε. Το ταμείο προσφέρει ευνοϊκά δάνεια και συνεπενδύει κεφάλαια μαζί με την τράπεζα στην οποία έχει καταφύγει ο επενδυτής, με ποσοστό 50% του δανείου και μάλιστα άτοκο. Αυτό σημαίνει ότι η επιχείρηση λαμβάνει δάνειο με 50% χαμηλότερο επιτόκιο με όρους της αγοράς.
3. Συμπληρωματικά πρόγραμμα παροχής εγγυητικών επιστολών, ώστε να μπορέσει κάποια επιχείρηση να λάβει εγγυητική επιστολή από τράπεζα και να πάρει την προκαταβολή του προγράμματος επιχορήγησης στο οποίο έχει ενταχθεί. Αυτή η δράση παρέχει 50% εγγύησης σε περίπτωση που κάποια επιχείρηση θέλει να λάβει εγγυητική επιστολή. Επιλέξιμες είναι όλες οι μορφές εγγυητικών επιστολών, ακόμα και για λήψη προκαταβολής επιχορηγήσεων. Η διάρκεια της εγγυητικής επιστολής μπορεί να φτάνει τα 2 έτη και το ύψος του συνόλου των εγγυητικών επιστολών κυμαίνεται από 10.000 – 150.000 ευρώ.

«Επιχειρηματική Επανεκκίνηση»: Συμμετέχουν 14 τράπεζες

Η αρμόδια επιτροπή του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕΑΝ) ολοκλήρωσε την αξιολόγηση των προτάσεων των τραπεζών που κατατέθηκαν στο πλαίσιο της προσκλήσεως εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή των τελευταίων, από κοινού με το ΕΤΕΑΝ, στο νέο Ταμείο δανειοδοτήσεων του Ταμείου Επιχειρηματικότητας «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση». Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, το νέο Ταμείο, σύμφωνα με τον μέχρι σήμερα προγραμματισμό του, θα δραστηριοποιηθεί άμεσα στην παροχή δανείων κεφαλαίου κίνησης με ευνοϊκό επιτόκιο, συνολικού ύψους 450 εκατ. ευρώ προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Συνολικά κατατέθηκαν 14 προτάσεις από τις τράπεζες:

Alpha Bank, Attika Bank, Εθνική Τράπεζα, EFG Eurobank, Νέα Proton Bank, νέο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, Probank, Τράπεζα Κύπρου, Τράπεζα Πειραιώς, και οι Συνεταιριστικές Τράπεζες Δυτική Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας, Καρδίτσας, Χανίων.

Σύμφωνα με την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, τα συνολικά κεφάλαια του Ταμείου καθορίζονται με βάση τη σχέση συνεπένδυσης μεταξύ ΕΤΕΑΝ και Τραπεζών, η οποία διαμορφώνεται σε 1:1 και μέχρι του ποσού των Ευρώ 225 εκατ. που αναλογούν στην συμμετοχή της ΕΤΕΑΝ, με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και εθνικών πόρων.

Οι προσφορές των τραπεζών ανήλθαν σε 350 εκατ. ευρώ περίπου, υπερκαλύπτοντας κατά σχεδόν 55% την αρχικώς προϋπολογιζόμενη συμμετοχή τους στο Ταμείο.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Ταμείο από την πλευρά των χρηματοπιστωτικών οργανισμών παραμένει ανοιχτή, σε όλη τη διάρκεια ισχύος της δράσης, μέχρι εξαντλήσεως των κεφαλαίων του.

Η ΕΤΕΑΝ ΑΕ εξέφρασε την ικανοποίησή της για την ανταπόκριση των τραπεζών και επισπεύδει την ολοκλήρωση των σχετικών διατυπώσεων προς την επενδυτική επιτροπή του Ταμείου και την υπογραφή των συμβάσεων με τις τράπεζες, προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα, με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων, η χορήγηση των χαμηλότοκων δανείων του Ταμείου, που θα αποτελέσουν μία σημαντική ενίσχυση ρευστότητας για την αγορά των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.